

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL Liberal en Murcia
ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE MURCIA
NO SE DIFUNDEN LOS ORIGINALES**LAS FIESTAS DE ABRIL**
REUNIÓN EN EL AYUNTAMIENTO

Ayer tarde tuvo lugar en el Ayuntamiento la reunión convocada por el alcalde presidente para tratar de las próximas fiestas de Abril.

A su convocatoria acudieron representaciones de todas las clases sociales y un público numeroso que apresuró el fin de la reunión.

La reunión tuvo lugar en el salón de sesiones de la Universidad, que no era el más apropiado, dado al calor que se observaba en prisión de las fiestas de Abril.

Recomendó y comentarlos sobre su suerte los billetes que se iban a emitir, pero el representante D. Diego García Ávila, que es el representante de la población a que se trata de beneficiar, recordó todos y recordó la concurrencia, tributando una ovación.

Lo que dice el sindicato

Como el señor García Ávila es persona estupenda, se pidió aplaudiendo la asistencia al numeroso público que había acudido al requerimiento del alcalde de Murcia.

Este no ha convocado antes —dijo— por la diversidad de pareceres que observó en cuanto a fiestas, pero habiendo recibido la visita de una comisión de la Federación de los Grupos Recreativos murcianos respecto de ellas, dirá seguidamente cuanta al Ayuntamiento y ya se conoce su opinión y por consiguiente su acuerdo.

La Corporación, ya sabéis cómo es, y cómo estoy yo con este voto de confianza que me propinó Pérez Martínez...

El Ayuntamiento cooperará a las fiestas dentro de la economía posible.

Costeará el alumbrado extraordinario, verbenas, castillos, mástiles, socorros a los pobres, propaganda, sorteos aniversarios, etc.

Si los grupos responden a este desprendimiento, habrá fiestas.

Hernández Guijarro

D. Juan Hernández Guijarro, ha sido constituido como murciano y como presidente de un gremio federado.

Dijo que pueden celebrarse las fiestas muy bien, pero particularmente, porque hay en Murcia elementos importantes que las pueden hacer que el Ayuntamiento tenga que sacar una peseta.

Ocurrió en primer término su designación y después hizo un informe sobre la situación de los establecimientos municipales y demás servicios que corren a cargo de D. Diego.

Como contribuyente formula de antemano su protesta si el Ayuntamiento gasta en fiestas y no paga al personal jubilado.

García Angulo

El concejal García Angulo dijo que el objeto de la reunión era para hablar de fiestas y el convenio no su celebración.

Representaciones dignísimas hay presentes, que podrán dar su opinión.

El señor Lleras

Representó a la Federación de los Grupos de Música y habló a continuación ante el vicepresidente director de García Angulo.

R. R. P. En la entrevista que en nombre de dicha asociación tuvo con el sindicato, al que hizo oficialmente el ofrecimiento acordado por aquéllos de hacer todos los festejos bajo la condición de la cantidad conseguida en presupuesto.

El programa no era el de años anteriores; suponía en mucho, pero dejando para otros los toros, porque ningún organizador quiere hacerse cargo de estos festejos.

Como la Federación no ha tenido contestación y al mismo tiempo el Ayuntamiento ha tomado acuerdos sobre el particular, él se conoce a ser el intérprete de las gestiones hechas sin que pueda comprometerse a nadie.

Anselmo Lorenolo

Dijo dirigéndose a todos, dije Anselmo Lorenolo:

A este escenario siempre hemos venido a abrir conciertos y a designar festejos, desproporcionados en este caso de las calamidades del Ayuntamiento.

Por lo tanto, menos hablar y más hacer.

Vamos a las fiestas.

Pepe Salvat

Estoy algo delicado, pero en fiesta comprometido a hacer la Batalla de flores.

Grandes aplausos, a los que sucede un silencio sepulcral.

D. Diego Fontes

Aludió por Sober Salazar, habló poco y bueno D. Diego Fontes Almáman.

Aquí hacen falta comisiones y que de ellas saiga lo que deba hacerse.

Yo no quiso figurar al frente de comisiones, pero mi bolígrafo está a disposición de ellas.

A la Instancia se designan los siguientes presidentes de

Comisiones

De la Batalla de flores, D. José Salvat.

De la corrida de toros, D. Basilio Lafaucel.

Del Coco blanco, D. Eduardo Montalvo.

De los Juegos florales, el Círculo de Bellas Artes.

El festejo que ha de sustituir al Butadero de la Sardina, lo costearán los federados, si así lo acuerdan ellos.

Verbena, castillos, mástiles, sorteos a los pobres, etc., a cargo del Ayuntamiento.

Lo que dice el sindicato

Como el señor García Ávila es persona estupenda, se pidió aplaudiendo la asistencia al numeroso público que había acudido al requerimiento del alcalde de Murcia.

Este no ha convocado antes —dijo— por la diversidad de pareceres que observó en cuanto a fiestas, pero habiendo recibido la visita de una comisión de la Federación de los Grupos Recreativos murcianos respecto de ellas, dirá seguidamente cuanta al Ayuntamiento y ya se conoce su opinión y por consiguiente su acuerdo.

La Corporación, ya sabéis cómo es, y cómo estoy yo con este voto de confianza que me propinó Pérez Martínez...

El Ayuntamiento cooperará a las fiestas dentro de la economía posible.

Costeará el alumbrado extraordinario, verbenas, castillos, mástiles, sorteos a los pobres, propaganda, sorteos aniversarios, etc.

Si los grupos responden a este desprendimiento, habrá fiestas.

Hernández Guijarro

D. Juan Hernández Guijarro, ha sido constituido como murciano y como presidente de un gremio federado.

Dijo que pueden celebrarse las fiestas muy bien, pero particularmente, porque hay en Murcia elementos importantes que las pueden hacer que el Ayuntamiento tenga que sacar una peseta.

Ocurrió en primer término su designación y después hizo un informe sobre la situación de los establecimientos municipales y demás servicios que corren a cargo de D. Diego.

Como contribuyente formula de antemano su protesta si el Ayuntamiento gasta en fiestas y no paga al personal jubilado.

García Angulo

El concejal García Angulo dijo que el objeto de la reunión era para hablar de fiestas y el convenio no su celebración.

Representaciones dignísimas hay presentes, que podrán dar su opinión.

El señor Lleras

Representó a la Federación de los Grupos de Música y habló a continuación ante el vicepresidente director de García Angulo.

R. R. P. En la entrevista que en nombre de dicha asociación tuvo con el sindicato, al que hizo oficialmente el ofrecimiento acordado por aquéllos de hacer todos los festejos bajo la condición de la cantidad conseguida en presupuesto.

El programa no era el de años anteriores; suponía en mucho, pero dejando para otros los toros, porque ningún organizador quiere hacerse cargo de estos festejos.

Como la Federación no ha tenido contestación y al mismo tiempo el Ayuntamiento ha tomado acuerdos sobre el particular, él se conoce a ser el intérprete de las gestiones hechas sin que pueda comprometerse a nadie.

Anselmo Lorenolo

Dijo dirigéndose a todos, dije Anselmo Lorenolo:

A este escenario siempre hemos venido a abrir conciertos y a designar festejos, desproporcionados en este caso de las calamidades del Ayuntamiento.

Por lo tanto, menos hablar y más hacer.

Vamos a las fiestas.

Pepe Salvat

4.º—D. Baltasar Esparras, de Jaén.
5.º—D. Justo González, de Cartagena.

6.º—D. Germán Ortega, de Madrid.

7.º—D. Julio Rivers, de Madrid.
8.º—D. José Conesa, de Cartagena.

A pasar de hacer todos los impactos, quedaron 34 tiradores sin premio alguno.

Hoy terminarán los ejercicios de tiro al blanco.—19 Febrero.

CÍRCULO CATÓLICO**VELADA MUSICAL**
POR ANTONIO PUIG

Desde hace bastantes años, casi tantos como yo pueda recordar, el nombre de Antonio Puig venía sonando en mis oídos en verso en elogiós elogios, como el de un pianista notabilísimo. Por estas referencias creía en él como se crece en un misterio, porque la ausencia del artista, primero, y ahora su retramiento, me habían vedado la ocasión propia para apreciar por mí mismo lo que su fama pregonaba.

Exuso decir con qué satisfacción conocí el anuncio del concierto del Círculo Católico, la expectación que se apoderó de todo mi espíritu y las delicias inefables que experimenté durante la memorable sesión musical de anoche.

Se trataba de escuchar música selecta, hecha por un ejecutante prodigioso, por un artista murciano, por un amigo que en muy poco tiempo ha sabido conquistar la ofrenda humilde y laal de mis amigos.

Tales circunstancias explican perfectamente mi estado de alma; pero no explico, ni mucho menos, mi atrevimiento a pecador al ponerme a escribir estas curiosas.

Y vale más que no intente disculpa de ningún género, pues ninguna sería suficiente para que los profesionales, incluso el propio Puig, otorgasen su perdón a este desliz que yo cometí. Pase como una indiscreción de periodista y con la promesa de que no traspasare los límites discretos que el caso requiere y que en éste solo me imponen el deber de hablar como un espectador que ha escuchado unas escogidas páginas musicales y al revolverse de las notas ha sentido palpitaciones de prisa en su corazón.

Y así sucedió, no solo por el genio inspirador y divino de Mozart y Beethoven, Grieg y Chopin, sino también porque su obra viajó por los designios misteriosos del Arte a las manos privilegiadas de uno de sus cultivadores más inspirados, más fieles, más artistas en fin.

Antonio Puig tiene un dominio absoluto del piano y yo creo que no es precisamente el dominio que dan el estudio y la perseverancia; creo que es el dominio de la inspiración, pues también para interpretar es preciso que la divina música sea la frente del artista y la anime con su hábito de diosa.

Puig interpretó prodigiosamente la «Fantasía de Mozart» y el «Alegro y Minuetto» de Beethoven y ya en esta segunda obra del concierto, donde la variedad de mazurcas requiere algo más que el esfuerzo de la agilidad, supo poner todo su acierto maravilloso en transformar las frases con el sentimiento íntimo de lo que ellas son y significan.

Vino después el «Andante» de Bach, una página suave y alada, unas veces, otras plétoras de una bella exaltación. Y el teclado del piano, a la presión de las manos del artista, dejaba escapar las notas precisas y palpitan tes para acariciar los oídos y recrear el espíritu hablando de todas las poesías.

Terminó la primera parte del programa con el «Capricho» de Mendelssohn, que sin duda fué la obra más difícil de ejecución de las que anoche escuchamos.

Así sucedió la velada musical, tributando los homenajes de ordenanza un piquete del regimiento de la Princesa.

Las flores

Ha regresado a Madrid, el exgobernador civil D. Rafael López Oyáez, con su distinguida familia.

—Presidente de Barcelona ha llegado a esta capital Mr. H. Escouras.

—Felicidades

El Sr. Solaz, consignación de las obras de construcción del ferrocarril de Murcia, ha ofrecido una gran copia para las regatas que se celebran el próximo, durante la semana deportiva.

—Ayer llegó a esta capital un team del llamado Club de leotbol valenciano Hispania, para tomar parte en el partido que se ha de celebrar esta tarde.

Así acompañan a los jugadores, en representación del club, el vicepresidente D. Manuel Sanz y el secretario D. Rafael Alfaro.

Hay expectación por conocer el resultado del match.

—Ayer tarde se vió muy concurrida el parque de Canalejas, en donde se elevaron multitud de globos gigantes.

—En el polígono del Tiro nacional se ha celebrado el concurso del campeonato, que llamó poderosamente la atención por la destreza de que hicieron gala los tiradores.

La noche fué muy tenida, siendo otorgados los premios por el orden siguiente:

1.º—D. Pilar Domínguez, artillero de Cádiz.

2.º—D. Antonio Vázquez Aldama, de Barcelona.

3.º—D. Eusebio Andrés, de Zaragoza.

Y tras un breve descanso pasamos a la segunda parte con un divino nocturno del divino Grieg que nos supo a poco y en el que Puig siguió estando hecho un maestro.

Después ejecutó a maravilla una polonesa de Chopin, llena de gracia, de elegancia y de inspiración.

Pero el número que más llegó y don de Antonio Puig mostró espléndidas sus extraordinarias facultades fué el de «Cantos de España» de Alberni.

Es una filigrana esta página de música española, inspiración suya y estudio profundo, dos cosas en armonía que han dado como producto una condensación quintaesencia de nuestra música popular.

Y como ella quizás sea la que Puig más siente, en su ejecución puso el alma entera y por eso su labor le valió ovación tan estruendosa que hubo de repetir el preioso preludio.

Terminó la velada con la «Tarentela» de Liszt y otra Polonesa de Chopin; ésta no estaba en el programa, pero el concertista, ante los aplausos finales que rascaban de la gran concurrencia que llenaba los salones, dió una muestra más de sus deferencias con aplauso de tama-

no valor.

Estas notas tienden al final; pero antes reciben los señores de la directiva del Círculo Católico la enhorabuena que les alcanza por el éxito de la velada musical de anoche y se separa Antonio Puig que desde hoy cuenta con un fervoroso admirador más; que antes le admiraba por lo que oyó decir, pero que ahora le admira sabiendo ciertamente por qué.

Ramón Pontones

Procedentes de Madrid ha llegado esta tarde el distinguido ingeniero D. Emilio Riera, que con toda rapidez habrá de ultimar los trabajos necesarios para el trazado del ramal del ferrocarril de Lorca al Ramónete, que ha de encauzar con el estratégico de Aguillas a Cartagena.

Sabemos con toda seguridad que no se hará esperar mucho tiempo el ceseño de los trabajos de ambas líneas y que se trata de llevar a cabo tan importantes obras con gran celebridad como aprovechamiento.

Nos congratula, en verdad, una noticia de tanto interés, y pensamos que en la próxima mañana

LA UNION

Syndicato

La sesión de ayer fué presidida por el alcalde señor Ros Mancenaria y a la misma asistieron buen número de concejales.

Después de aprobada el acta de la anterior, se leen diversas cuentas, que se aprueban, y se acuerda lo siguiente por la compañía de teléfonos. Se da lectura á una real orden sobre estudios bacteriológicos y á una circular del Gobierno civil sobre el mismo asunto. Hacen uso de la palabra los concejales Molina y Gómez García, y propuesto por este último se acuerda que para el asunto se informe de la Junta local de Sanidad, con la conformidad del señor alcalde que se expresa en términos análogos al señor Gómez.

El secretario da cuenta de las vacaciones que existen en la Junta municipal, una por enfermedad, dos por defensa y una por ausencia, y se acuerda que en la próxima sesión se proceda al sorteo de los asociados que han cubierto estas vacantes.

Se conceden dos pensiones de licencia, y se acuerda el nombramiento de un agente en Madrid, para que se insista del importe de la fianza del resultado contrario de los arbitrios sobre plaza y puestos públicos.

Leído el expediente instruido contra el médico don Justo Romero, por abandono de destino, uso de la palabra el señor López Baeza, para exponer á la Corporación que el señor Romero ha cumplido siempre sus deberes profesionales, y que el bien es cierto lo expuesto en el expediente, debe guardarse alguna atención á este señior, puesto que el motivo por el que este médico no se ha poseicionado de su destino, al término de la licencia que el Ayuntamiento le tenía concedida, obedece á enfermedad que ha padecido y á desgracias personales que sobre él pesan. Por todo esto el señor López Baeza solicita benevolencia para con el médico don Justo Romero, y que se suspenda el expediente que se fastreya.

El señor Molina une su ruego al señor Baeza y el señor Gómez se oponen por creer que si se tiene benevolencia con este señor, los demás médicos pueden abandonar sus destinos cuando les plazca.

El señor Ros manifiesta que á su entender debe continuarse el expediente, oír las razones que en su defensa exponga el citado, y después la Corporación, le consiguió ó absolvió según entienda.

Así se acuerda.

Se deja cesante al peón caminero José Oñate, sueldopendido por José Blas, y termina el despacho ordinario aprobadándose la distribución de fondos para el presente mes.

Solicita después don Pascual Molina, que se dé á una calle de su ciudad el nombre del gran capitán don José María Cotes, y el presidente manifiesta que no se puede tomar acuerdo

sobre el particular por no figurar el asunto en la orden del día, y además porque una entidad de esta ciudad ha solicitado lo mismo esta mañana, y si se ha contestado que en la sesión próxima se tratará del asunto.

Indica el señor Molina y el concejal conservador D. José Cortés se muestra conforme con el señor Molina y dice que puede acordarse la urgencia. El señor Ros se opone y dice que aquello lo que se trata es de ver quien llega antes; la interrumpe el señor Molina protestando de las palabras de la providencia y continúa el señor Ros censurando al señor Cortés por creer que éste no expresa su tono fijo. Olvíe más que daba recabar-

se la opinión de Utrera, conservador y moderado para que el asunto se tenga como cuestión popular.

Se lamenta el señor Cortés de la forma en que se ha expresado el señor alcalde y dice lo otros sus excusas dando por terminado el asunto y el acto con notoria ligereza.

Clementarico

Los que hace el público sobre la forma que revisó la discusión sobre la petición del señor Molina, en la sesión de este tarde, de que se pusiera el nombre del gran Costa á una calle de esta ciudad, son bien interesantes.

Se lamenta que el señor alcalde haya dejado el asunto para otra sesión con bien fútiles pretestos, contradiciéndose la conducta del alcalde liberal con la de los concejales conservadores que no veían inconveniente en que se tomara un acuerdo que á esas horas han tomado muchos Ayuntamientos españoles.

Los que se ocupan de asuntos políticos, pretenden ver en lo sucedido en la sesión de hoy, la consecuencia lógica de la enemistad personal del señor Ros con el concejal republicano D. Pascual Molina, y las simpatías del señor Ros por otros elementos republicanos de esta ciudad.

Por no hacer más extensa esta crónica dejamos para mayor ocasión el exposar la opinión que estos hechos nos producen, ya que al ocuparnos de ellos hablaremos de hacerlo del desarrollo y relaciones de los partidos políticos locales y no es ese nuestro propósito en estos momentos.

Mejorada

Lo está de la enfermedad que padece ya varios días, una de las niñas del procurador de estos tribunales D. José Valdizán.

Deseamos al total establecimiento á la paciente enfermera.

Teatros

Siguen actuando en el Circo los automóviles Narbon, y en el Principal la comparsa escocesa dirigida del señor Olivari. — 18 Febrero.

Vinos y alcoholos

Nada nuevo hay que añadir á lo dicho en las pasadas revistas acerca de la situación de estos dos artículos: continúa la misma firmeza en el sostenimiento de los precios y la misma tendencia al alza. Solo puede apuntarse como nota distintiva, que reina ahora alguna paralización en el negocio de los vinos.

En Madrid se detalla el vino á cinco pesetas arroba.

En Barcelona, el mercado de vinos sigue con tendencia al alza, si bien no han variado todavía los precios. Los alcoholos se cotizan también con tendencia al alza, siendo su precio: rectificadores de vinos superiores, de 95 á 98%; á 145 pesetas; corrientes de 95 á 96%; de 130 á 140; destilado de 95 á 96%; de 134; vinestrializados de 88%; á 92; guardián de caña de 74 á 75%; á 100. Todo por hectómetro.

En Alcalá (Ternua), vino de Foz, á 3 pesetas los 9.91 litros.

En Fernanabuelo (Ciudad-Real) se nota ahora alguna paralización; si bien los precios anteriores están sostenidos con firmeza. Cotizase el vino á 4'50 pesos los 18 litros de 14°.

En Valencia se cotizan los alcoholos: destilado corriente de 94 á 95%, á 114 pesetas hectómetro sin derechos; destilado á vapor de 95 á 96%, á 116, holandas, á 112 hectómetro de 100% con derechos garantizados; alcohol de orujo, de 108 á 107 pesetas hectómetro de 100%.

En La Seca (Valladolid), animación para fuerza en vino blanco nuevo: precio firme y con tendencia á subir. Se han cotizado: vino blanco, á 19 reales arroba; añejo, á 24; tintos, á 18.

En Francia ningún cambio importante ha ocurrido, ni en la situación del vino ni en la del mercado de los vinos. Los negocios no se apartan de lo co-

ntrario normal, y los precios continúan bien sostenidos en todas partes.

En Argelia, las transacciones han sido menos activas que á fines del año pasado. Los precios siguen mostrándose firmes.

En París, depósito de Berçy, se ha notado una pequeña corriente de negocios, acompañada de firmeza en los precios.

DE CANARIAS

(Por telégrafo)

La asamblea regional

Santa Cruz de Tenerife 19.

Han llegado representantes de todo el archipiélago para la asamblea regional.

Están adheridos sesenta Ayuntamientos.

Las casas ostentan colgaduras.

Presidirá la Asamblea el diputado Rodríguez Pérez.

Ha producido gran entusiasmo la visita de Sol y Ortega.

Le recibieron todas las sociedades, hombres políticos y el pueblo en masa.

Inauguración de la asamblea

Las Palmas 19.

La población está engalanada. Las calles se ven entabilladas por miles de banderas y colgaduras y atestadas de gente.

Por todas partes se escucha el himno de la división de las islas.

La plaza de Santa Ana resultará pequeña para contener tan gran multitud.

Frente al Ayuntamiento se ha colocado una tribuna, donde se sentarán los asambleístas.

Para obsequiarlos habrá iluminaciones, un té en el Ayuntamiento, banquetes y un baile.

Se ha hecho un gran recibimiento á los delegados de las islas orientales, con aplausos, vivas y música.

Millares de personas siguen á pie los automóviles que conducían á las damas de Lanzarote y Fuerteventura, ovacionándolas y arrojándoles flores y palomas.

A las dos de la tarde comenzó la asamblea.

La Diputación de Tenerife

Santa Cruz de Tenerife 19.

Presidiendo Eulate, se reunió la Diputación, acordando adscribir la unidad de las islas y nombrar una comisión que concursaría á la asamblea de madres.

Adhesión de Vicente

El alcalde ha recibido un expresivo telegrama de Alfredo Vicente, enviándole su adhesión.

Acto grande

Las Palmas 19.

Ampliamos la información sobre la asamblea regional.

Los asistentes ascendían á veinte mil, resultando extraordinario entusiasmo.

Le presidió el alcalde.

Este pronunció un resonante discurso, explicando el acto, que es afirmar ante la nación y el Gobierno que la única solución del problema canario es la división de las islas con absoluta independencia.

Quiéde que el Gobierno, en seguida que se abren las Cortes someta á su resolución el asunto.

Las conclusiones se adoptaron por unanimidad aclamaciones del gentío.

Se vitoreó á España, al Gobierno y á la división de las islas.

Diez bandas de músicas ejecutaron el himno de la división de las islas.

Gran manifestación

Después se organizó una gran manifestación, llevando cada pueblo sus insignias.

La manifestación se dirigió á en-

SOBRE LA RIBERA

trevar al representante del Gobierno las constituciones aprobadas.

El acto ha sido trascendental, siendo orden completo.

Círculo Radical

Acerca á las seis y media, dió su anuncuada conferencia sobre «La emigración», el consecuente radical don Ricardo Rubio.

El conferenciante desarrolló el tema muy bien, detallando las causas de tan interesante problema, con facilidad de palabra.

El auditorio oyó muy atento al señor Rubio, premiando su labor con muchos aplausos.

El próximo jueves se celebrará otra conferencia sobre el tema «Historia contemporánea», á cargo de un joven y entusiasta.

TEATRO CIRCO-VILLAR

Hoy lunes, á las nueve de la noche, fiesta artística a beneficio de la Reina del Diabolo, Henriette Lafavre, que ejecutará el famoso juego con el Diabolo que ha valido el primer premio en el concurso efectuado en Bruselas.

Mañana debutterá el dueto La Riojanita y el Tío Baston.

La primera sección será á las siete.

por un envolvente de seda, que pueda graznar en el desfile formando un fichu. Sombrero redondo de paja, guarnecido de flores de primavera, con las cuales se adorna también el traje.

Una joven, cuiquiera que sea su edad, de fisionomía dulce y fina, de silueta alta y delicada, puede ser una Otilia ideal.

Para conseguirlo basta un traje blanco, cuya falda descanse en la cintura y cuyas guarniciones serán galón de oro ó plata, y velo que cubra el desfase que pone detrás de los brazos hasta el bajo.

El traje será blanco, de paño, velo ó rosa.

Estos disfraces podrán servir igualmente para las niñas mayores. — M. R.

Salón de Actualidades

En el Salón de Actualidades, establecido en el solar del Granero, continua sus presentaciones con éxito la cupletista Oiga Lezvel.

Esta noche debutará el dueto La Riojanita y el Tío Baston.

La primera sección será á las siete.

LADRONES EN UN CAFÉ

(POR TELÉGRAFO)

Mujer valerosa

Madrid 19 (12 t.)

En un café de la calle de Tribulete peregrinaron varios ladrones.

Les oyó la dueña y pidió auxilio a un tabernero vecino, el que se negó a prestarlo.

La dueña penetró valerosa en el café, haciendoles huir.

A las voces de la mujer acudieron varios guardias, recibiendo un tiro que no les hiñó.

Los ladrones huyeron.

Fueron detenidos el tabernero y sus dependientes.

Confesaron que el robo se preparó en la taberna, conociendo detalladamente lo ocurrido.

Fueron encarcelados.

EN VALENCIA

INVALIDOS DEL MAR

(POR TELÉGRAFO)

La casa refugio

Valencia 19 (8 n.)

Sa ha inaugurado la casa refugio de invalidos del mar.

El inicio es austero.

Asistió al acto autoridades, parlamentarios y numerosos muchedumbres.

La playa de Tarrasa estaba ocupada de banderas y alegrías de la pesca.

Al llegar Blasco Ibáñez fad aclarado.

Procuró un elocuente discurso, enorgulleciéndose de haber tomado la iniciativa para la construcción de la casa refugio.

Encabezó á los marineros.

Abogó por la creación de escuelas.

Centró á la Argentina, diciendo que es poderosa porque dedica la tercera parte de su presupuesto á instrucción.

Dijo que gobernar es poblar ó insular.

Hizo la apología de la lengua española.

Afirmó que el libro es la primera armas de la revolución y que dar la escuela depende del engrandecimiento nacional.

Quiero — añadió — veros en mi vejez ademas de pescadores, amigos de los libros y de las ciencias, sin lo cual es imposible el progreso, base de la libertad.

Omisión á los lavadores.

</

La falda pantalón

(Por telégrafo)

Su aparición en París

París 19.

Durante el ensayo general del drama de Barnetela «Después de mí», la joven actriz Provençal, que representa una duquesa ligera, apareció vistiendo la falda pantalón, aunque no exagerada.

Provençal grandes murmullos de exaltación y burla.

EL CONSEJO DE ANOCHE

(Por telégrafo)

Crisis latente

Madrid 19 (9 n.)

El *Heraldo* afirma que el Consejo de noche tuvo extraordinaria importancia.

Cobán tenía anunciado el decreto, reformando el artículo cuarto de la ley del Banco.

La Boira recogió con brío la noticia. Cobán llevó el decreto a la firma del rey y después envió copia a un periódico ministerial, el que lo publicó anoche.

Otra copia la envió a la *Gaceta* con objeto de que la insertara hoy.

Durante el Consilio, después de despedirse algunos expedientes, Cobán leyó el decreto.

Antes de terminar la lectura, Amós Salvador exclamó:

—Eso no puede ser y en viernes de seis las Cortes mandan a un.

Estas palabras produjeron la natural emoción.

Cobán defendió el decreto sin conseguir reducir a Amós a pesar de una circunstancia invocada por Cobán, como argumento supremo.

Amós estimó que la circunstancia aducida agavía la cuestión, pues la responsabilidad no alcanzaba a Cobán solamente.

Otros ministros opinaron como Amós, imponiéndose por otras circunstancias buscar una fórmula de concordia.

Cobán la propuso indeterminada. Intervino Canalejas, firmando la imposibilidad de la fórmula, tratándose de un decreto que modificaba una ley y más, menos cuando daban la necesidad urgente requerida la Proclamación.

Fuó éste un momento difícil.

Se miraban los ministros como preguntándose qué iba a pasar.

Se debatió largamente, especialmente entre Cobán y Amós Salvador, aceptando éste su intransigencia y anunciendo que solo se satisfaría la anulación del decreto.

Le apoyaron Canalejas y los restantes ministros, saliendo Cobán finalmente.

Hubo que buscar una justificación, acordando invocar el respeto a las Cortes.

No se vio que se dejaba en desventaja a Cobán.

Durante todo el día han circulado rumores de haber presentado la dimisión Cobán, pero no era exacto.

Teniendo presente la desgracia al tandem en que ha quedado, se insiste en que Cobán dimitió antes de la reunión de las Cortes.

Un diputado ministerial se propone interpelar al Gobierno sobre la gestión de Cobán.

Se insiste en la crisis

Madrid 19 (12 n.)

En los círculos políticos se ha comentado mucho el acto del Consejo de ayer, anulando el decreto de Cobán.

Suponen algunos que lo había puesto a la firma del rey sin conocerlo los ministros y que esto había ca-

sionado el que se manifestaran discusiones en el seno del Gobierno.

Oiron discusiones que con ocasión del decretazo se han hecho jugadas de Boles y que no tardará en surgir la crisis, sellada del Gobierno Cobán.

—No le volveré a ver —murmuró.— ¡Ahora todo ha cambiado entre nosotros!... ¡Ay! Cuando él se encontraba indigo de mí, era yo la indigüa de su suyo! ¡Noblemente hacía al sacristán de su amor... valientemente renunciaba a todas sus esperanzas!... ¡Está bien! ¡Como él, renuncia a todo... es mi deber!... ¡Oh! ¡Sufriré mucho,

pueden hacerse elecciones en 30 días, sin tocar ninguno de los actuales organismos.

Políticos de campo

Madrid 19 (4 t.)

Han marchado a pie el día en el campo: Canalejas y su familia a Otero y Alonso Ostrillo a Las Matas.

Maura y Canalejas

Se ha comentado la larga conferencia que se celebró celebraron Canalejas y Maura.

Ingresos de los Diputados

La *Gaceta* publica una real orden de Gobernación, disponiendo que durante el actual ejercicio económico las Diputaciones provinciales, en vez de ingresar en el Tesoro las cantidades correspondientes a determinadas alcaldías, las abonen directamente.

MÚSICO ESTAFADOR

(POR TELÉGRAFO)

La detención

Madrid 19 (12 t.)

Ha sido detenido un exdúctito de la banda municipal de Madrid que ha estafado varias cantidades a la casa Dotato, presentando recibos por trabajos de soplatería con las firmas falsificadas del maestro Villa, del arquitecto y del profesor encargado de las copias.

RECEPCIÓN ACADÉMICA

(Por telégrafo)

De Manzana

Madrid 19 (9 n.)

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se verificó la recepción del catedrático Manzana.

El discurso de éste versó sobre la uniformidad de la legislación mercantil como lezo de unión entre España y las repúblicas hispano-americanas.

El trabajo es sólido e importante.

Se creó que lo atenderán los Gobiernos de las naciones en que se habla español, contribuyendo a la fraternidad latina.

La cortesía Vadillo.

LOS ESTRANOS

“La Divorciada,”

(Por telégrafo)

Gran éxito

París 19.

Se estrenó la ópera «La Divorciada». Produjo deslumbrante entusiasmo.

Se aplaudieron casi todos los números de música.

MARRUECOS

(Por telégrafo)

Conflictos en la Chicha

Tangier 19.

La situación en los conflictos de la Chicha se agrava.

Los saharauis, lejos de tener escrúpulo por la túnica emboscada, se mantienen más insolentes.

Numerosos embajadores recorren los mercados oceánicos informando la situación de las avanzadas francesas y esquieren los correos en el cañón de Rabat.

Si asumen graves consecuencias, creyéndose que Francia castigará duramente a los zocos.

En Casa Blanca circulan rumores de que un comunitario extranjero ha acordado dar costa de protección a un hermano del moribundo Marchuelli, investigador de la emboscada contra los franceses.

Se dice que muchos indígenas que participaron en la trama han obvi-

EL LIBERAL

nido también patentes de protección. Caso de confirmarse esto, el asunto se complicaría tomando un cariz gravísimo.

Residencia escolar

(Por telégrafo)

La inauguración

Madrid 19 (4 t.)

El rey asistió al mediodía a inaugurar la residencia escolar de la calle de Fortuny.

Le recibieron las autoridades y numerosos estudiantes.

El rey conversó con ellos, siendo así el caso.

PROVINCIAS

(POR TELÉGRAFO)

Huelga solucionada

Palafrugell 19 (10 n.)

Ha sido solucionada la huelga de los empleados del ferrocarril secundario de Villarreal.

Terremoto lejano

(Por telégrafo)

El Observatorio del Ebro

Tortosa 19 (8 n.)

El Observatorio del Ebro ha registrado un terremoto distante 7.000 kilómetros.

Posteriormente se reprodujo un movimiento pendular de menor intensidad.

LA PESTE EN CHINA

(Por telégrafo)

La ley marcial

Londres 19.

Las autoridades rusas pueras en vigor en Kharbin la ley marcial.

El comercio es nulo con su población envidiosa por la peste.

Varias casas de Londres que hacen negocios en China han sufrido enormes pérdidas.

DE GUERRA

(Por telégrafo)

Nuevo regimiento

Madrid 19 (4 t.)

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica la orden creando en Santa Cruz un regimiento mixto de Artillería análogo al creado en Melilla.

Los redentores

La *Gaceta* ha publicado una real orden circular, estableciendo al plazo hasta el 25 del actual para la redención del servicio militar de los reclutas del alistamiento de 1910 y filiales de la revisión del mismo año.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de los mandos.

Al efectuarlo se obtendrá la viabilidad de

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan ligable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vomitos y diarreas, facilita el crecimiento y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo resarcir la boca; suprime la fiebre (estenturias); combate los ataques de alertería y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este efecto medicamento no podría soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y garrasillas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia

COMPÀNIA TRASATLANTICA "KOSMO"
Servicio rápido en combinación con la COMPÀNIA
SEVILLANA DE NAVEGACIÓN A VAPOR EN
CARTAGENA.—Salidas todos los miércoles

Se admite sarga con tránsbordo en Cádiz para los siguientes puertos:
Primer grupo: Puerto Arenas (Magallanes), Coronel, Tocopilla, Valparaíso, Coquimbo, Caldera, Iquique, Arica.—2º id.: Corral, Talcahuano, Antofagasta, Iquique, Tocopilla, Pisagua.—3º id.: Mollendo, Pisco, Callao.—4º id.: Salaverry, Pasco, Mayo, Eten, Payta.—5º id.: Guayaquil.—6º id.: Manta, Balneario de Caráquez, Esmeraldas.—7º id.: Cerinto, Amapola, La Unión, La Libertad, San José de Guatemala, Chimalpira, Coos, San Bonito, Salinas Cruz, Acapulco, Manzanillo, San Blas, Mazatlán.—8º id.: San Francisco de California.

Para informes **NICOLAS PÉREZ Y COMPÀS EN C.** Marina Española 12—CARTAGENA
y sus agentes

Vapores CORREOS FRANCESES
DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTES MARITIMOS A VAPEUR
Servicio fijo, rápido y directo al 12 de cada mes
por el puerto de ALMERÍA para el transporte de pasajeros con destino a
BRASIL Y BUENOS AIRES con los magníficos y modernos transatlánticos
AMÉRICA DEL SUR, los de gran tonelaje, dos bátoles y veintidós
grado de velocidad.

"FORMOSA", "PAMPA", Y "PLATA".
SAÍDAS DE ALMERÍA el 12 de Marzo de 1911 y adentrando breve
semana en Olivenza, el 1º, 2º y 3º escala y en 3ª más, haciendo breve
escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua
durante la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera
y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades
que requieren los adelantados modernos, donde espaciosas salones
alabardado eléctrico y el trato inmejorable.

PALMA
PARA LOS PASAJEROS DE 3.º CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA
Auténtica importante.—Para obtener plazas en estos vapores Correos hay
que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase consideran, con
bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Embarcación.—Los manifestos de pasaje se cierran al día 9, 6 días si están
sobrantes las plazas asignadas a este puerto.

Más informes **HUJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C.** Bulevar del Principe, 75. Almería
Consignatario

El vapor DIANA
Sale de Cartagena para BARCELONA, los domingos por la noche, regresando a Cartagena los sábados.
Consignatario **VICENTE ANDREU**

Vapores Correos de África

Todos los días 4 y 19 de cada mes salen con destino a los puertos de Almería, Málaga, Melilla, Algeciras, Peñón de Vélez, Rio-Merín, Ceuta, Tangier, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safí, Mogador y puertos de Canarias.

Todos los días 4 y 19 de cada mes, salen con destino a Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Todos los domingos salen para Almería y Melilla, regresando a esta puerto todos los jueves, admitiendo la carga los sábados.

Espaciosas y cómodas Cámaras con alumbrado eléctrico
Consignatario **D. ANTONIO MANZANARES MARTÍNEZ**, Plaza Santa Catalina en Cartagena

Diario

Avisos

De Murcia

AMA DE ORIA.—Para
casa de los padres, leche
de 3 meses, de 19 años.

RAMÓN, Dolores Salinas,
Marquesa, 5º carbonería,
entre el Banco de España
y la Posada.

AMA DE ORIA.—Para
casa de los padres, leche
de 3 meses, de 20 años, vi-
viente. Razón: Josefina Beltrán.

**RAMÓN, Isabel la Ju-
niora, Zeneta.**

AMA DE ORIA.—Para
casa de los padres, leche
de 3 meses, de 19 años, vi-
viente. Razón: Antonia la

**Bartola, barrio de Los
Jardines Guadalupe.**

AMA DE ORIA.—Para
casa de los padres, leche
de 3 meses, de 20 años, vi-
viente. Razón: Dolores Salinas, 3º
calle de la Marquesa, 3.

AMA DE ORIA.—Para
casa de los padres, leche
de 14 meses, de 21 años. Razón:
María Cárceles Temés, Puerta de la Voz; To-
rceraguera.

AMA DE ORIA.—Para
casa de los padres, leche
de un mes, de 19 años. Razón:
Dolores Salinas, 3º calle de la Marquesa, 3.

AMA DE ORIA.—Para
casa de los padres, leche
de 14 meses, de 21 años. Razón:
María Cárceles Temés, Puerta de la Voz; To-
rceraguera.

LA BOLSA

Los mejores procedi-
mientos para aumentar
su capital. Un vol. de 90
pesetas, por E. Junken.
Remitir a la Bolsa de
París, 2, plaza Martín
Nadard; París.—Precio,
9 pesetas (sello).

DAMO Vitalicio de Es-
paña. Sociedad Anónima.
Seguros sobre la vida,
rentas vitales, de
cajas &c. Agentes gene-
ral en Murcia: D. Ale-
jandro Busto, Balart, 11.

Los encargos se
hacen directamente a esta Ad-
ministración.

8 Pesetas

Regreso a estos puntos en todos trenes.

Alcantilla

DEPÓSITO de Agua
del Cantal. — Posada
central de José Lo-
rente (s) Biruta, Ma-
yor 85. Alcantilla.

HISTORIA DE GRANADA.
Comprendiendo los de
sus autopropietarios, tan Al-
mería, Jaén, Granada;
Málaga, por D. Miguel
Luisante Alfayate.

Faldos al Director de
el Defensor de Granada

**Quiero V.
anunciar?**

**Precios por 8 pe-
setas, 80 años,**
en este sacerdotio, pue-
do establecer su destino, pue-
do establecer las ventajas de
mi servicio.

**Advertencias a nues-
tros anunciantes que se
realizan quince días ó
diez días solamente, la
publicación de su anun-
cio, lo pueden conse-
guir, con 8'50 ó 8'50**

pesetas, perspectivamente

+ + +

ESQUELLETOS

— DE —

CONFUCIO, FENIX

I UNIVERSAL

Se admiten es-
tas esquelas para
la sección Diario
de Avisos al pre-
cio de

8 Pesetas

Los encargos se
hacen directamente a esta Ad-
ministración.

Regreso a estos

puntos en todos

trenes.

Regreso a estos

puntos en todos

<